
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 10 febbraio 2025, alle ore 09:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 10‐02‐2025 ‐ ore 9:00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali
ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi consiglieri, sono le ore 9 e 13 minuti, oggi è il lunedì 10 febbraio e questa è la commissione"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"a fare in generale l'istituzionale.

Prego segretario chiami l'appello.

Grazie presidente.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Pag.1/8



Cavasino Pietro, assente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, assente.

Jenna Rosanna, presente.

Gerardi Ivan, assente, ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, assente.

Rodrigo Ezemario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti all'appello 8 consiglieri su"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"11, la seduta è valida.

lo dico io.

Allora oggi avevamo in audizione come da invito inviato dal segretario Giancarlo Marino il sindaco onorevole Massimo
Grillo il quale ha rappresentato tramite la dottoressa Sabrina Gileri questa mattina l'impossibilità a a non essere
presente nella seduta di commissione.

Pertanto con la stessa Angileri abbiamo concordato Giancarlo se puoi inviare nuovamente una nota d'invito.

Intanto verbalizziamo anche che alle ore 9 e 16 minuti entra in commissione il consigliere Massimo Fernandez.

Buongiorno Massimo.

per lunedì 17 febbraio, Giancarlo.

Il sindaco si è reso disponibile di essere sentito in commissione lunedì prossimo"

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"17 febbraio alle ore 9.

Sì Presidente, mi chiedevo, noi l'abbiamo trattato però non vorrei che cercassimo per quanto riguarda la parte sul
canile perché a quanto pare ci sono dei gravi addempimenti e quindi anche i nostri amici a quattro zampe forse hanno
qualche problemino.

Se possiamo ricercare questa parte per"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"vedere cosa è stato inserito, grazie.

Allora per rispondere alla collega Martinico attendiamo l'accensione del tablet e facciamo questa ricerca e"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:
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"vediamo che cosa esce fuori.

Il Segretario raggiunge la Commissione, la Consigliere della Milazza alle ore 9.28."

Alle ore 09:28, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, dietro richiesta della collega...

Elia Martinico, abbiamo ripreso il DUP con la ricerca canile municipale, questa parte non era stata oggetto di nostra
lettura, attenzione, ma considerato che il DUP noi come prima commissione possiamo trattarlo tutto, provvediamo a
leggere questa parte anche per cercare di capire se i dubbi della collega possono essere fondati o meno o comunque gli
uffici ci danno delle risposte"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"in base a quello che è rappresentato nel DUP.

Allora la parte sul canile, per rispondere alla domanda della consigliera Martirico, sostanzialmente da attenzionare è
questa che l'Amministrazione Comunale predisporrà in vista dell'approvazione del programma triennale delle opere
pubbliche 2025‐2027.

nonché del bilancio di previsione 2025, tutti gli interventi necessari al fine di ripristinare le condizioni di decoro e di
pulizia del benessere degli animali, quindi dovremmo andare a vedere, o dovresti andare a vedere, se non so se fai
parte delle commissioni, il piano triennale delle opere pubbliche e poi ovviamente il bilancio di previsione per capire
quanto è stato inserito per queste migliorie.

Poi un'altra cosa da sottolineare è che sarà concesso un bonus, quindi un voucher per l'acquisto di prodotti alimentari
del valore di 50 euro per ogni cane adottato.

Non è specificato.

Ora intervieni perché non è specificato, qua c'è scritto per le adozioni di cani presenti al canile municipale da almeno
un anno, quindi c'è scritto.

l'amministrazione comunale concederà un bonus sotto forma di voucher per l'acquisto dei prodotti.

Lo scorso anno promuoverà inoltre una campagna di licenziamento per microcippatura al costo di una tantum di euro
10.

Però prima c'era il consigliere,"

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"non per non darti la parola, ma si era già prenotato.

Prego consigliere Cartesi.

Grazie signor Presidente e colleghi.

Ho sentito, ho ascoltato attentamente ciò che prevede il DUP riguardo al canile e dico è bene secondo me
l'eventamento che è stato fatto in Consiglio Comunale per dare un ingentivo per stimolare la gente affinché prendano
ha avuto adozione un cane.

però anche se secondo me 50 euro l'anno mi sembrano un pochettino non sufficienti, ci vorrebbe qualcosa di più.

Però io mi chiedevo un punto interrogativo, perché dobbiamo aspettare questo bilancio per poter provvedere alla
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estirpazione delle bacce e della pulizia del circondario? Scusa, precedentemente non è stato previsto, come mai?
Secondo me è una forma privativa, nel senso che prima non si prevedeva di pulire il terreno che circonda il canile e
quindi non è mai troppo tardi, lo so, però sinceramente non si può lasciare nelle condizioni in cui descrive le duppe e le
circondazioni del canile.

quante cose hanno fatto con un piccolo debito fuori bilancio e poi non c'è personale sufficiente per poter mettere in
condizione igienicamente sane il circondario.

Io questo è quello che"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"sinceramente mi lascia perpresso veramente, grazie.

Ha chiesto di intervenire"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"la collega Genna,"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"prego collega."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie Presidente."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Ho visto con vero piacere che hanno inserito nel DUP l'emendamento votato in Aula per quanto riguarda l'operazione
svuota canile.

Noi avevamo strutturato questo emendamento ma vorremmo anche che si provvedesse ad emanare da subito in modo
da agevolare l'adozione di questi animaletti.

Quindi mi fa veramente piacere.

Ovviamente sono d'accordo con il collega Carnese che vorrei che fosse più incisivo in aula e non in commissione, in
modo da dimostrare anche l'efficacia dell'handicap di questa amministrazione nel poter reagire e andare avanti.

E dico che è importantissimo che"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"lo faccia in aula al collega.

Questo è un invito."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Ha chiesto di intervenire la collega Martini.

Sì, sono d'accordo anch'io con il consigliere Carnese, anche perché ho saputo ieri che in una giornata piovosa, che in
questi giorni, in questi periodi, Marsala, come tutta la parte tra Parnese e il resto della provincia, c'è stata grande
pioggia.

Io ho saputo tramite segnalazione che il canile è stato sommerso di acqua, i cani erano in difficoltà.
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No, non saranno morti, però capiamo che in qualche modo ieri, in questi giorni, mi è arrivata la segnalazione.

Però la cosa è drammatica perché, come dice il consigliere Carnese, l'amministrazione, anche carente di persone, in
qualche modo certe cose le doveva predisporre.

Perché comunque siamo quasi tutti amanti degli animali e comunque dobbiamo dare anche dignità a questi nostri
amici cani o comunque tutti quelli che risiedono al canile.

Va bene così, mi fermo e comunque"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"andremo avanti su queste indagini.

Grazie.

avete qualche altro punto che volete approfondire nel dub che magari è sfuggito o abbiamo saltato oppure riprendiamo
lo mettiamo da parte in attesa"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"di dover sentire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"ha chiesto

di intervenire, nuovamente la collega Genna, prego.

Presidente, colleghi, il mio è un intervento puramente da persona ignorante nei fatti e nella materia, quindi è una
possibilità di portare a voi un momento di pensiero per concordare eventualmente un'azione che possa essere
importante.

nella realizzazione di una sorta di guardiania medica all'interno del canile, perché molto spesso il Comune interviene
pagando dei debiti anche importanti per quanto riguarda il soccorso ad animali.

Quindi se riuscissimo anche con modeste cifre ad attuare una sorta di SOS 24 per poter permettere domani un
immediato intervento e curare noi e dare anche un servizio diverso a questi piccoli amici non sarebbe male perché oggi
se facciamo un confronto per vedere quanto ci costa una parcella di un intervento di un veterinario potremmo già dire
che potremmo quasi assumere una persona e metterla alla H24, se non due.

Quindi sarebbe importantissimo, è una valutazione.

Magari lei Presidente potrebbe farsi promotore e chiedere l'UMI al dirigente se c'è la fattibilità anche di una
collaborazione in più con degli aspiranti veterinari che vorrebbero fare volontariato.

Ci potremmo inventare la qualsiasi, ma potrebbe essere una cosa risolutiva"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"anche per le tasche dei marsalesi."

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Grazie Presidente, brevemente volevo suggerire alla collega Genna che ha fatto un intervento mirato, veramente
interessante e utile.

che possiamo fare una conversione con l'ASPE visto che l'ASPE ha dei veterinari a sua disposizione eccetera eccetera
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senza costo e risparmieremo una bella sommetta, questo possiamo fare.

cento, cento, cento, cento, cento, cento, cento, cento, cento, cento, cento,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"cento,"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Diamo la parola alla consigliera Martirico.

Un altro punto che è una cosa importante, a volte ci sono cuccioli abbandonati in strada e molto spesso intervengono le
associazioni di riferimento che vanno a recuperare questi cuccioli, però devono essere poi seguiti dai vigili urbani, nel
senso che per fare un verbalino ha bisogno di alcuni vigili urbani.

Il problema ora sta che spesso non si può intervenire per carenza di organico dei vigili urbani.

Quindi c'è tutto un problema correlato.

Per esempio ieri, su questa segnalazione che mi è pervenuta, parlando con il comando dei vigiurbani, c'era soltanto una
pattuglia per tutto il territorio, quindi non potevano neanche correre, cioè non correre, nel senso intervenire accanto
all'associazione.

perché non c'era personale, quindi la situazione è ancora più ampia rispetto a quella che poi viene trattata e diciamo in
certe zone anche le persone hanno anche paura di ragismo e altro, quindi il problema è ancora più largo,"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"dovremmo vedere meglio.

Grazie.

Invece collega Milazzo, siccome abbiamo trattato"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"l'argomento del canile, abbiamo letto la parte sul canile sull'iniziativa della collega Martinico e vi è scritto che nel
bilancio di previsione 2025‐2027 vi è una somma stanziata per provvedere alle carenze che sono presenti attualmente
nel DUP.

Tu ricordi la parte del bilancio? Se io te lo do qua riesci a"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"vedere? Sfoglielo, vediamo se...

E' sempre per la collega Vilazzo che non era presente all'inizio della Commissione, il Sindaco oggi non è potuto essere
in Commissione per impegni e sarà in Commissione lunedì 17 alle ore 9.

Proprio per questo Giancarlo, mentre la Presidente Vilazzo sfoglia il bilancio, dovremmo convocare Giancarlo perché
noi abbiamo poi venerdì come ultima commissione utile se non erro fino al diciassette considerato che il sindaco ha
dato disponibilità per lunedì e che abbiamo anche come punto all'ordine del giorno Marsala Servizi completiamo il
mese di febbraio con la convocazione, te lo anticipo ora oppure vuoi che ci aggiorniamo poi a venerdì? Ci aggiorniamo
a venerdì? Allora lo comunico soltanto, visto che siamo quasi tutti, saranno, poi riceverete comunicazione ufficiale, ma
verranno convocate le sedute di lunedì 17, venerdì 21, lunedì 24 e venerdì 28.

Va bene?"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Questo poi è per, insomma, riceverete conferma.

Allora, la consigliera Milazzo ha contattato il dirigente Angileri, il quale ci ha rappresentato che in bilancio quest'anno
sono state inserite le somme pari a 190 mila euro, a differenza degli scorsi anni erano 37 mila e addirittura l'anno
precedente 12 mila.

quindi diciamo che la cifra che è stata inserita è in linea con quanto è esposto nel DUP perché rappresentavano nel
DUP la necessità di inserire una somma importante per cercare di risolvere i problemi del canile sulla pulizia, l'area
sgambamento, videosorveglianza, 190 mila euro è una grande è una grande cifra,"

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:11, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"è una cifra consistente.

Presidente, diamo atto a verbale che alle ore 10 e 12 esce il consigliere Massimo Fernandez ed anche,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"se allontana, il consigliere Michele Accardi.

Chiesto di intervenire"

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"la collega Gen.

In merito alla discussione che si è, l'argomento che stavate approfondendo tra il collega Coppola e lei, io volevo
chiederle se era possibile vedere anche l'impatto che poteva avere la chiusura dell'istituzione Marsala Scuola in merito
al personale, tutta una serie di cose.

Visto che stiamo analizzando il DUP, sarebbe di priorità e di importanza, non di poco conto, valutare anche questo
aspetto e con l'occasione vedere anche la situazione"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"del personale, pensionamento, assunzioni ed altro.

Com'è Giancarlo? Il segretario? Il segretario? Su richiesta dei colleghi della Commissione ho raggiunto il segretario
generale telefonicamente il quale si è reso disponibile a raggiungere la Commissione per venerdì alle 11.30.

Giancarlo mi darà però maggiore conferma tra mezz'ora telefonicamente ti contatterò e invieremo una nota di
convocazione allo stesso.

Detto ciò io direi di chiudere la seduta odierna.

Sono le ore 10 e 15 minuti.

Ci riaggiorniamo venerdì con il segretario generale e lunedì"
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Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:15, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

alle 9 con il sindaco.

Va bene? Grazie.

La seduta termina alle 10:16.
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